

新华通讯社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn

今日关注

沪指站上
2400点

- 指数呈蛇行波动 个股现弹簧效应
- 反弹空间或较为有限
- 股指期货IF1203合约顺利交割

A03 / 市场新闻

温家宝主持召开国务院常务会议 确定政府工作报告重点工作部门分工 物价涨幅持续回落有望进一步趋稳

A02 / 财经要闻

证监会加强保荐业务监管放宽签字权 一保代可同时保荐四项目

□本报记者 蔡宗琦

为进一步增强保荐机构责任,发挥其整体作用,证监会16日发布《关于进一步加强保荐业务监管有关问题的意见》,适当调整保荐代表人具体负责保荐项目家数的规定。由此前两名保荐代表人具体负责一家发行人的保荐工作,可同时在主板和创业板各有一家在审企业,调整为允许同时在主板和创业板各有两家在审企业。分析人士认为,这意味着投行

保荐数量将大增,有助于扩大投行业务,遏制部分保荐代表人热衷“跳槽”现象。

这次发布的意见是为强调保荐机构全方位职责。”证监会有关部门负责人表示,上述意见将要求保荐机构进一步健全保荐业务内控制度,提高保荐项目质量。要求保荐机构建立对保荐代表人和项目组成员的考核制度,督促相关人员做好尽职调查工作;要求保荐机构完善对保荐项目持续追踪机制,避免保荐项目执行过

程失控;要求保荐代表人和项目组成员在《保荐工作报告》中说明自己所从事的具体工作,承担相应责任。

对市场关注的保荐人签字权问题,意见做了相应调整,但放宽保荐代表人具体负责保荐项目家数限制的制度安排,不适用于有违规记录的保荐代表人和长期不从事具体保荐业务的保荐代表人。

自去年始,放开保荐代表人签字权成为业内热点话题,除本

次“1+1”改为“2+2”外,业界建议将两名保荐代表人具体负责一家发行人的保荐工作的规定改为一名保荐人负责一家项目,此外还有观点认为应对保荐人实行分类监管并调整考试节奏等。对这些建议,证监会表示,这些政策都在研究之中”。

证监会表示,将适时修订《证券发行上市保荐业务管理办法》,积极推进保荐制度改革,进一步明确中介机构责任,把保荐责任落实到保荐业务全过程和相关业

务人员。

对上述政策调整,分析人士认为,将强化保荐机构责任,保荐人不再是稀缺资源。投行话语权大增,由投行挑选信誉好、能解决问题的保荐代表人,而不是保荐代表人作为“香饽饽”被争抢。

证监会表示,上述意见自公布之日起施行。证监会《关于进一步做好证券发行上市保荐制度暂行办法》实施工作的通知》(证监发行字[2004]167号)及证监会公告[2009]19号同时废止。

A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 40 版
金牛理财周刊 12 版
本期 68 版 总第 5410 期
2012 年 3 月 17 日 星期六

新股炒作风险再显 开盘买进收盘即被套

□本报记者 魏静

临时停牌。

从分时图看,信质电机开盘暴涨 80.50%,随后两分钟内便跳水 10%,最后三分钟复牌后,该股票从 25.93 元的高位跳至 22.50 元收盘,跳水幅度达 13.23%,收盘时该股仅较发行价上涨 40.63%。如果以开盘价买进的话,那么收盘时已被套 22.09%。茂硕电源、普邦园林、克明面业走势几乎如出一辙,16 日如分别以开盘价买入的话,那么收盘时则分别被套 22.10%、18.58%、20.82%。(下转 A02 版)

理财周刊
MONEY TIMES

空头老樊的“3·14”



再牛的肖邦,也弹不出你的悲伤!”盘踞于华南某期货席位的老樊诗意地发出做空指令后,期指直泄而下。望着账面上不断增长的盈利,老樊说:“这几天市场不断上涨,我们却在慢慢建空单。险资在赎基金、卖地产股,套保资金都希望在低位结算,现在恰好有了一个导火索。”

01 金牛理财周刊

罕见逆差只是暂时现象

造成 2 月大幅逆差原因主要有三:一是进口强劲增长,特别是原材料进口增长持续强劲,这反映出企业对后市需求的信心。另外,海湾地区紧张局势可能使中国增加原油储备。二是由于发达国家经济复苏缓慢。三是季节性因素。一二月平均下来,进出口只有小幅逆差。

01 金牛理财周刊

跳水不惊 慢牛你大胆地往前走

CPI 重回“3 时代”,是“真降”还是“假摔”?A 股经历惊魂跳水,回调蓄势后能否再战 2500 点?本期财经圆桌邀请摩根士丹利大中华区首席经济学家乔虹、融通创业板指数基金经理王建强和华龙证券高级投顾吴晓峰三位嘉宾,就此展开讨论。

04 机构解盘

信托搭桥 银行理财“暗渠”通股市



银行理财资金如涓涓细流,入市细无声。结构化信托是“暗渠”中最主要的一条。分析人士认为,未来银行理财资金入市渠道可能包括,直接在券商开立股票账户,或委托基金公司以基金专户形式投资股市。

06 创业投资

“刚需”争抢“大尺度”降价盘



受首套房贷限制放松等因素影响,主要城市刚需置业者相继入市,“大尺度”降价楼盘再现门庭若市,北京、武汉等地“日光盘”重现江湖。

09 理财风尚

浙江省有关人士透露 温州金融改革试验区配套方案即将获批

□本报记者 周文天

报内容可能基本相同。

此外,有网络媒体报道,16 日从相关渠道获得一份温州“国家金融试验区”草案基础文件《中共温州市委温州市人民政府关于进一步加快温州地方金融业创新发展的意见》。

该网络媒体报道,据温州金融办主任张震宇透露,温州市政府上报的温州“国家金融

试验区”方案,是根据《意见》修改而成,国务院未来发布的最终方案的底稿,即此份《意见》内容。

《意见》分为正文部分:关于进一步加快温州地方金融业创新发展的意见;另有八个附件,分别是《关于开展民间借贷登记服务中心试点的实施意见(暂行)》、《温州银行发展规划》、《温州农村合作金融机构股份制改革总体推进方案》和《温州市地方金融监管服务中心主要职责》。

引入百亿战投 中国信达将择机上市

□本报记者 张朝晖 丁冰

社保基金投资 50 亿元

中国信达资产管理股份有限公司 16 日表示,与全国社会保障基金理事会、瑞银集团、中信资本和渣打银行四家战略投资者,已就增资事宜分别签署相关投资和战略合作协议并获监管审批,目前已完成交割。根据协议,中国信达此次引入战略投资共计 103.7 亿元人民币。

中国信达董事会秘书张卫东表示,根据协议安排,战略投资者所持有的股份在三年内不能转让。中国信达在引入战略投资者后,将择机在境内外市场公开发行股票上市。

的战略投资者中,全国社保基金是国内最大的投资机构之一,曾投资国内多家知名金融机构;瑞银集团是全球最大的金融机构之一,拥有世界一流的风险管理、内部控制等众多领域开展广泛合作,进一步提升中国信达的公司治理和管控水平,将公司发展成为以资产管理及金融服务为重点的国际化、综合化金融集团。

张卫东说:“中信资本是在香港注册的国有金融机

构,在直接投资、房地产、结构融资、资产管理及创投等方面拥有丰富经验。渣打银行是渣打集团旗下的一家国际领先的银行,渣打集团在 70 个国家设有 1700 多个分支机构,有 90% 以上的营运收入和利润来自亚洲、非洲和中东市场。”

张卫东表示,中国信达将

与战略投资者在资产管理、财富管理、投融资、投资银行、金融租赁、海外业务等多个业务条线及公司治理、风险管理、内部控制等众多领域开展广泛合作,进一步提升中国信达的公司治理和管控水平,将公司发展成为以资产管理及金融服务为重点的国际化、综合化金融集团。

上市没有时间表

张卫东透露,根据国务院批准的资产管理公司转型“三步走”方案,2010 年中国信达改制成为股份公司,在引入战略投资者后,中国信达将择机在境内外市场公开发行股票并谋求上市。(下转 A02 版)



首届金牛投顾赛即将启动

寻找您的私人理财顾问

为推动中国投顾行业健康发展,探索建立投顾行业权威评价体系,由中国证券报社·中证网主办,腾讯财经联合主办的首届金牛投顾赛即将启动!金牛投顾赛首创券商投资顾问团队与参赛用户匹配互动比赛模式,每支参赛团队将指导 30 名用户,真实模拟投顾业务服务流程,根据被指导的用户最终收益、签约率、资产组合累积相对收益率、专家评分、团队人气等综合指标,评选优秀投资顾问团队,也将为参赛用户带来有效的投资指导。

参赛用户不但将获得专业投资顾问团队私人理财服务,中证电子报阅读权限,还有丰厚礼品奖励回馈。

欢迎投资者踊跃报名,参赛用户报名截止日为 3 月 30 日。

诚邀各券商组建投顾团队报名,目前已有数百支券商团队报名参赛,券商报名截止日为 3 月 23 日。

主办:

中国证券报

中证网

联合主办:

腾讯财经

财经 QD

大赛官网地址: <http://www.cs.com.cn/hyzb/2012jntg/>

报名咨询电话: 0755-83038915 4008188819